

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Oficinas y talleres: Calle de Canalejas, número 16.
AÑO XX. — Número 7.488. — Franqueo concertado.

Director, propietario y fundador: CANDIDO LOBERA GIRELA

MELILLA-Domingo 16 Octubre de 1921.—Teléfono n.º 14
NÚMERO SUELTO: DIEZ CÉNTIMOS

Después de la ocupación de Zeluán

LOS PAJAROS MUERTOS

Antes que á la vieja Alcazaba de muros toscos y morenos, donde un día residiera el poder de aquel fingido Muley Mohamed, pretendiente al trono de Fez, quisimos ir al Aeródromo.

Teníamos vivo deseo de ver en qué estado había quedado, por la obra de los rebeldes, aquella inmensa pajarera de pájaros mecánicos, desde la que antes salían mananeros á los aires á la primera caricia del sol, y al Aeródromo fuimos de preferencia.

La techumbre de uralita que cubrió el inmenso hangar, yacía en tierra, reducida á polvo grisáceo, y en aquella superficie sobresalían los pájaros muertos. Eran siete y nosotros que les conocimos elegantes en lo alto, sentimos penosa impresión al ver sus restos en el suelo, condenados á no más vivir y á no más volar, por lo azul.

Bellas aves de la guerra, el fuego de la rebelión les quemó las alas y fundió á la vez sus entrañas. Allí estaban, como ahogadas en el mar de la walahá deshecha, aquellos armazones de máquinas que fueron admirables, máquinas poderosas de vitalidad incomparable, mereced á la fuerza que la combustión de la esencia les diera en sus pulmones de acero.

El zinc y el bronce habíanse liquidado en la hoguera inmensa y sólo quedaba en los cuerpos aquello que el fuego era incapaz de destruir, siquiera lo dañase en forma tal que irremediablemente resultara inútil.

¡Pobres pájaros muertos! En presencia de los cuerpos sin vida, les recordábamos en los cuerpos aquello que el fuego era incapaz de destruir, siquiera lo dañase en forma tal que irremediablemente resultara inútil.

Murieron ellos, sí, pero la especie no podía extinguirse y nuevos seres de la misma clase navegan por el espacio con la igual importante misión que ellos tuvieron.

Si los rebeldes pensaron que después de las llamas del Aeródromo de Zeluán, no volverían más pájaros sobre ellos, ya habrán visto lo equivocación en que estaban, en presencia de los compañeros que todos los días les saludan desde lo alto.

Nada hicieron quemando la pajarera vecina de la Alcazaba. La especie vive, se conserva y sopla el aliento que la empuja.

M. de M.

La tragedia de Zeluán se ha confirmada en todas sus partes

Los primeros fugitivos que lograron escapar de la Alcazaba, dieron relatos de la evacuación, corroborados por otros y plenamente ratificados ahora. Omitiese entonces muchos detalles, para no amargar la situación de las familias que allí tenían doudos. Los bravos defensores resistieron hasta el último límite y cuando les fué imposible hacer la aguada en el río próximo; cuando los indígenas de las kabilas vecinas se apostaron en las alturas que dominan el cauce y las tuerzas que salían eran obligadas á volver con hejas, comenzó á negociarse la rendición en condiciones honrosas. Creyeron de buena fe en las palabras de los kaides y pronto pudieron convencerse de su perfidia.

Dentro del recinto de la fortaleza cayeron Son los cadáveres hallados en el torreón oriental. Otros llegaron hasta el santuario de Sidi Hossain, donde han sido hallados sus restos mortales. La mayoría fué conducida á la casa de labor de Gómez, y sufrieron muerte horrible, cruel, precedida de tormentos, de refinamientos de crueldad. Unos pocos lograron escapar los muros y al dirigirse á Nador fueron cazados por los bestiales rifas. Son los cadáveres que jalonaron la carretera hasta ayer, en actitudes y gestos que despertaban la cólera.

Un matrimonio y sus hijos, salvados. Lo que cuentan. Familias dolientes á Zeluán

Ayer mañana se presentaron al general Cabanellas en la Alcazaba de Zeluán, un matrimonio y dos hijos en bien lastimoso estado. Procedían de un poblado cercano, del que huieron sus moradores al avance de las tropas y en él permanecieron oyendo el silbido de las balas y las explosiones de las granadas, sin que las causaran el menor daño.

El marido se llama Antonio Bueno Guerrero y su mujer Carmen Toledo, naturales de Málaga. Uno de los hijos tiene nueve años de edad y el otro dos.

Antes de que ocurrieran los sucesos de dicho mes, habían sido contratados para trabajar en la casa del que fué amigo de España Ben Chellal.

Cuando surgieron los sucesos, quedaron los desventurados Antonio Bueno, su mujer y sus hijos, en poder de un moro que les hacía trabajar duramente, sin retribución alguna.

Manifiestan que no fueron maltratados durante su prolongado cautiverio, y que el moro en cuestión les enteró que desde la toma de Tautina por nuestras tropas, los rebeldes de Uhad Chaid, habían sufrido 75 muertos.

Antonio Bueno y su mujer, acompañados de sus hijos, intentaron escaparse, amenazándoles el moro si le intentaban.

Algunas familias enlutadas han ido á Zeluán, con objeto de ver si podían identificar los cadáveres de parientes desaparecidos. En la mayoría de los casos, esto será muy difícil, por estar muchos quemados, otros momificados y otros no conservan más que los esqueletos. Sin embargo, se han reconocido algunos.

Reina absoluta tranquilidad en el territorio ocupado y en sus alrededores

Existían temores de que la noche del viernes fueran tirándose las posiciones ocupadas durante el día y al efecto, el Alto Mando adoptó todo género de precauciones, no quedando ganado fuera de los muros de la Alcazaba.

La noche transcurrió tranquila, sin oírse un solo disparo y lo mismo sucedió el día de ayer.

Un prisionero llegado de Monte Arruit dice, que al avance de las tropas huieron los indígenas que tienen sus jaimas en aquellos contornos y él pudo libremente llegar á Zeluán.

La misma tranquilidad reina en Segangan y hasta en San Juan de las Minas, donde hasta ahora solían molestar los «paços».

No obstante esta tranquilidad, siguen las mismas precauciones en las carreteras. Precisa no confiarse demasiado, que el enemigo es traidor y aunque parezca lo contrario, aecha siempre el momento propicio para dar un golpe de mano.

Van enterrados cuatrocientos cadáveres

La comisión de Higiene continuó ayer, ayudada por los PP. Franciscanos, la santa obra de retirar de los campos de muerte, los cadáveres de las víctimas de la barbarie rifista.

Según nuestros informes, el número pasa de cuatrocientos y es posible que en un futuro sea mayor.

DESDE CEUTA

El regreso de los bravos soldados de las Fuerzas Regulares

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Bien merece una crónica la acogida que á su regreso han tenido los leales soldados del grupo de Fuerzas Regulares Indígenas, que á las órdenes del teniente coronel don Santiago González Tablas marcharon á Melilla, en pos del general Berenguer, al recibir noticia de los gravísimos acontecimientos que en ese territorio se habían producido.

El pueblo de Ceuta ha tributado á esas tropas el homenaje que á se habían hecho dignas por su brillante comportamiento en las operaciones militares, en las que dieron una importante contribución de sangre.

A las diez de la mañana, un aeroplano de la escuadrilla de Tetuán, que se había internado sobre el mar, anunció la próxima llegada del vapor «Tintoré», de la Compañía Transmediterránea, en el que venía el tabur de los Regulares.

vos reconocimientos se encuentren en otros lugares más apartados.

La Alcazaba de Zeluán ha sido saneada, y retirado el ganado muerto que había en el patio interior y en las explanadas.

La labor de saneamiento continuará, puse queda á la comisión de Higiene, que trabaja activamente, una gran labor por realizar.

La Compañía Española Minas del Rif, que tan meritorios servicios presta desde que se iniciaron las operaciones, organizará el servicio de Zeluán hasta que el ferrocarril del Estado disponga de material móvil.

La despedida de una de las víctimas

Dejamos ayer, que nuestro compañero en la prensa Domingo Tejera, meritisimo escritor que ha vulgarizado el pseudónimo de Schneider, había recogido varias reliquias de las víctimas, entre las cuales figura la siguiente sentidísima carta, cuyo principio es ininteligible por estar el papel manchado y roto.

«...nos salvará como á nuestra Pilarica, de la cual llevo su imagen en el pecho con fe y voluntad.

El día 23 llegué á Zeluán donde nos encontramos sitiados por las kabilas inmediatas sublevadas. No tenemos comunicación con nadie, estamos aislados completamente; no nos comunicamos ni con Melilla siquiera, á pesar de estar cerca; así es que no sé si en tu día la esperanza se pierdo y... no sé qué será de nosotros.

Desde los balcones de los Casines, las señoras arrojan flores sobre la tropa.

El Círculo Reformista obsequió más tarde á los jefes y oficiales expedicionarios con un vaso de honor, y en ese acto, el teniente coronel González Tablas, comandante Rueda, de Regulares, y coronel del regimiento de Ceuta don Julián Serrano, pronunciaron elocuentes discursos en elogio de la actuación del Ejército, que sabe corresponder al sacrificio de la Patria, y agradeciéndole á la población ceutí el cariño que demostró.

El alcalde, don Isidoro Martínez, hizo también uso de la palabra para bendecir la memoria de los héroes que sucumbieron por España y se hicieron merecedores de homenaje.

El Ayuntamiento ha obsequiado á la tropa en la Plaza de los Reyes con una merienda.

Se oyen elogios para el patriotismo del pueblo y para el Ayuntamiento, que han sabido hacer tal recepción á las Fuerzas Regulares.

Ha llegado también en el vapor «Tintoré», acompañado de su esposa, el capitán García Martínez, que recibió luchando un balazo en la cabeza.

NOVELLAS.

El General en Jefe á Tetuán

Precedente de Málaga fondó el ascender el aviso «Giraldá», y á las once embarcó el General en Jefe, despidiéndole en el muelle de Villanueva los generales Cavallanti, Frescoeda, Vives y Sanjurjo; comandante de Marías, coronel Riquelme, jefe de Policía coronel Sánchez Lecort, jefes y oficiales de Estación Mayor, capitán de la Guardia civil García Aguilá y algunos periodistas.

Acompañan al Alto Comisario, el coronel Gómez Jordana, ayudantes López y Sánchez Delgado, teniente coronel Baigorri y capitales Zerón, Ruiz y Arduana.

El teniente coronel Mago, comandante Luque y demás jefes y oficiales del Cuartel General, quedan en Melilla hasta el regreso de S. E., que tendrá lugar dentro de seis ó siete días.

Siempre que va á Tetuán el Alto Comisario, se ponen en circulación noticias fantásticas relacionadas con la tranquilidad en la zona occidental, atribuyendo á esas causas el viaje.

Precisamente hoy publicamos telegramas de Larache y Tetuán, dando cuenta de la inauguración del servicio postal aéreo entre Sevilla y la primera ciudad y de las fiestas celebradas en Xauen con motivo del primer aniversario de la ocupación. En esos despachos se añade que la tranquilidad en ambos territorios es completa.

El General en Jefe es al mismo tiempo Alto Comisario y tiene que atender á los deberes de ese cargo, los cuales reclaman periódicamente su presencia en la capital del Protectorado.

Su obra magna alocuta á los tres territorios en los que hay Comandantes Generales que tienen la responsabilidad directa de cuanto en ellos sucede y la dirección de las operaciones.

No puede extrañarse que el General Berenguer se vea obligado á ausentarse, incluso cuando aquéllas continúan los avances, para la reconquista del territorio perdido.

en el campamento de Dar Er Rififen. Esta disposición que tributasen á las tropas esperadas honores reales.

A las once en punto apareció el vapor, y en ese momento las baterías de la plaza hacían las salvas de ordenanza.

La tripulación del acorazado «Alfonso XIII» se hallaba formada en cubierta, y la música de á bordo, así como las de tierra, hicieron oír la Marcha Real.

Los buques surtos en el puerto estaban empavesados y hacían oír sus sirenas, incluso los extranjeros.

El entusiasmo era inenarrable, y grande el deseo de ver en tierra á los bravos defensores.

El Comandante General, señor Alvarez del Manzano; tan pronto como los expedicionarios saltaron al muelle, los pasó revista, mientras se respetan los vítores y aclamaciones á España, al Rey y al Ejército.

El Ayuntamiento de Ceuta en pleno estaba presente bajo mareas, y el gentío se apretaba para ver á la fuerza.

Numerosas personas obsequiaban á los soldados indígenas y peninsulares, y se registraban en el muelle tiernas escenas, pues habían acudido las familias de los moros.

El teniente coronel González Tablas recibió de manos del alcalde un gran ramo de flores atado con cintas de los colores nacionales, é inmediatamente después comenzó el desfile.

Este fué difícil, porque la muchedumbre se agolpaba, impidiendo el paso de los soldados.

La esposa del señor Alvarez del Manzano, á la cabeza de las damas de la Cruz Roja, obsequió á cada soldado con cinco pesetas y diez á los sargentos.

Cerraban la marcha los legionarios, á los que el público vitoreaba, así como á su teniente coronel Millán Atraya.

Después del acto, ante el Infante, la oficialidad y representación, el capitán de Intendencia don Alberto Camba, desarrolló en el comedor de tropa este tema: «El cuartel escuela de ciudadanos».

Después del acto, ante el Infante, la oficialidad y representación, el capitán de Intendencia don Alberto Camba, desarrolló en el comedor de tropa este tema: «El cuartel escuela de ciudadanos».

El Infante estrechó la mano del padre del soldado muerto y le dirigió frases muy cariñosas.

En el Cuartel de estandartes. Discurso del coronel. El elogio de los héroes. Palabras de S. A.

Después del acto, ante el Infante, la oficialidad y representación, el capitán de Intendencia don Alberto Camba, desarrolló en el comedor de tropa este tema: «El cuartel escuela de ciudadanos».

En los alrededores del Cuartel se había estacionado el gentío, mostrando su identificación con el Ejército.

En la Plaza de los Reyes con una merienda.

Se oyen elogios para el patriotismo del pueblo y para el Ayuntamiento, que han sabido hacer tal recepción á las Fuerzas Regulares.

Ha llegado también en el vapor «Tintoré», acompañado de su esposa, el capitán García Martínez, que recibió luchando un balazo en la cabeza.

NOVELLAS.

Precedente de Málaga fondó el ascender el aviso «Giraldá», y á las once embarcó el General en Jefe, despidiéndole en el muelle de Villanueva los generales Cavallanti, Frescoeda, Vives y Sanjurjo; comandante de Marías, coronel Riquelme, jefe de Policía coronel Sánchez Lecort, jefes y oficiales de Estación Mayor, capitán de la Guardia civil García Aguilá y algunos periodistas.

Acompañan al Alto Comisario, el coronel Gómez Jordana, ayudantes López y Sánchez Delgado, teniente coronel Baigorri y capitales Zerón, Ruiz y Arduana.

El teniente coronel Mago, comandante Luque y demás jefes y oficiales del Cuartel General, quedan en Melilla hasta el regreso de S. E., que tendrá lugar dentro de seis ó siete días.

Siempre que va á Tetuán el Alto Comisario, se ponen en circulación noticias fantásticas relacionadas con la tranquilidad en la zona occidental, atribuyendo á esas causas el viaje.

Precisamente hoy publicamos telegramas de Larache y Tetuán, dando cuenta de la inauguración del servicio postal aéreo entre Sevilla y la primera ciudad y de las fiestas celebradas en Xauen con motivo del primer aniversario de la ocupación. En esos despachos se añade que la tranquilidad en ambos territorios es completa.

El General en Jefe es al mismo tiempo Alto Comisario y tiene que atender á los deberes de ese cargo, los cuales reclaman periódicamente su presencia en la capital del Protectorado.

EL HOMENAJE DE JEREZ DE LA FRONTERA

(DESPACHOS RECIBIDOS CON RETRASO)

La representación de EL TELEGRAMA DEL RIF. El acto. Los que concurren. El Infante y el padre de un soldado

Jerez 14

Con verdadero gusto acepté lo que para mí era un honor, la representación de EL TELEGRAMA DEL RIF en el acto del homenaje por los Lanceros de Villaviciosa a los héroes de Monte Arruit, teniente coronel don Fernando Primo de Rivera y teniente Díaz de Laguardia, que sirvieron en el expresado regimiento.

El acto que ha resultado brillantísimo ha estado presidido por S. A. R. el Infante don Carlos, Capitán General de la región, que representaba á S. M. el Rey.

Don Carlos tenía á su izquierda al padre del soldado del regimiento Infantería de Borbón Antonio Sánchez Abucha, muerto en Septiembre durante la conducción de un convoy.

Asistían el Capitán General del Departamento marítimo, el general Benloech Lozano, Grandes de España, Caballeros de las Órdenes Militares, Presidente de la Diputación Provincial, el alcalde, jefes y oficiales de la guarnición de Cádiz y del Puerto de Santa María, comisiones y corporaciones civiles y religiosas, diputados y senadores.

Estaba previsto que se rendirían honores reales por ostentar el Infante según he dicho la representación del Monarca,

Los escuadrones de Villaviciosa habían formado pie á tierra en dos líneas con su Estandarte al frente, en el patio del cuartel.

S. A. R. revistó á la fuerza, y ésta desfiló brillantemente en columna de sección.

Al pasar los soldados á la altura de S. A. R. daban vivas.

El Infante estrechó la mano del padre del soldado muerto y le dirigió frases muy cariñosas.

En el Cuartel de estandartes. Discurso del coronel. El elogio de los héroes. Palabras de S. A.

Jerez 14

A continuación se pasó al Cuartel de estandartes del regimiento, y allí el coronel don Francisco Merry, con frase fácil y entonación clara dijo en esencia lo siguiente:

Señalísimo señor: La presencia de S. A. R. con la Augusta representación de S. M. el Rey, nos obliga á mostrar nuestra propia gratitud, en primer término hacia la Augusta persona, como nuestro reconocimiento á los generales y señores presentes.

La idea de este acto nació del compañerismo y pasó á esa plaza de marmol en que están escritos los nombres del teniente coronel don Fernando Primo de Rivera y teniente don Fernando Díaz de Laguardia, que fueron nuestros camaradas y se cobijaron bajo los mismos gloriosos y laureados pliegues del Estandarte de Lanceros de Villaviciosa.

Esa cruz de oro y laurel la deposita-

mos sobre sus tumbas de Monte Arruit. Da ella pende ese lazo con los mismos colores de la Bandera que un día juraron defender hasta perder la vida.

En un pergamino están escritos los hechos de esos oficiales hasta que perecieron en el campo de batalla.

Permitidnos que se descorra la tela de damasco que cubre unos nombres ante los cuales los oficiales de Villaviciosa nos postramos ebrios de admiración y orgullo, porque cumpliendo su deber murieron por la patria.

El Infante don Carlos dijo lo siguiente:

Su Majestad el Rey, que lamentándolo mucho no ha podido asistir en persona, encargóme que le represente en este acto que los jefes y oficiales de Villaviciosa han preparado en honor de sus compañeros, cuyos nombres están en la memoria de todos y servirán de modelo á los futuros oficiales ya que lucharon con heroísmo y murieron gloriosamente defendiendo la Bandera española, esa querida y venerada enseña que desde antaño cubre otra vez en los más altos picos del Gurguñ, y que flameará hasta cubrir con su sombra todo aquel territorio regado con la sangre de nuestros soldados. Un recuerdo de veneración á los nuestros; un aplauso á nuestros hermanos que luchan en Marruecos. ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva nuestro Ejército!

Estos gritos fueron calorosamente repetidos.

Lo que dice la lápida. Una conferencia y un telegrama

Jerez 14

La lápida descubierta en el Cuartel de estandartes dice lo siguiente:

«El teniente coronel del regimiento de Alcántara don Fernando Primo de Rivera y Orbaneja. Al teniente don Fernando Díaz de Laguardia, por su heroísmo en Monte Arruit (África) donde dieron sus vidas por la patria. Fueron oficiales de Villaviciosa. Sus compañeros y jefes: 12 de Octubre de 1921.»

Después del acto, ante el Infante, la oficialidad y representación, el capitán de Intendencia don Alberto Camba, desarrolló en el comedor de tropa este tema: «El cuartel escuela de ciudadanos».

Después del acto, ante el Infante, la oficialidad y representación, el capitán de Intendencia don Alberto Camba, desarrolló en el comedor de tropa este tema: «El cuartel escuela de ciudadanos».

El Infante don Carlos á la terminación dirigió el siguiente telegrama al marqués de Estella.

«En nombre del Rey he presidido el acto de descubrir en el Cuartel de Villaviciosa una lápida en honor de su heroico hermano y del teniente Díaz de Laguardia, muertos gloriosamente en África. Do modo sincero y cariñoso me uno al merecido homenaje, á los inolvidables héroes. Rúgole traslado á la vida mis sentimientos de adhesión.—Carlos de Borbón.»

S. A. inspeccionó más tarde los servicios militares de la localidad, regresando en automóvil á Sevilla.

En los alrededores del Cuartel se había estacionado el gentío, mostrando su identificación con el Ejército.

BRICARDO

EL COMANDANTE SANZ GRACIA, QUE SE HALLABA PRISIONERO EN ALHUCEMAS, LLEGÓ AYER A MELILLA

Anteayer se tuvieron noticias en esta ciudad que el comandante del regimiento de Melilla D. Rafael Sanz Gracia, que se hallaba prisionero en Aydir, en caso del jefe de la harka, había llegado á la isla de Alhucemas.

Las noticias que acerca de la liberación del Sr. Sanz Gracia circulaban, se vieron confirmadas ea la mañana de ayer, pues vino á bordo del vapor «Juan de Juanes».

Con objeto de adquirir noticias respecto á la forma en que el Sr. Sanz Gracia Revó á cabo la evasión, le visitamos en su domicilio, calle de Ledesma, y después de felicitarle por haberse reintegrado al afecto de los suyos, expusimos el objeto de nuestra informativa visita.

Infinitos fueron esta vez los ruegos y los ardides puestos en práctica por el reporter.

El hermano del Comandante, el joven teniente de Regulares, amigo nuestro, en quien pensábamos hallar un auxiliar poderosísimo, ayudó á su hermano en la tarea de desplistar á quien esto escriba quedando la información sin hacer, entre bromas muy afectuosas, eso sí.

No fué en la parte alta de la ciudad, sino en la calle de Alfonso XIII, donde alguien nos refirió algunos detalles de cómo pudo hallar su liberación el Sr. Sanz Gracia. Aprovechando una distracción de los moros que le vigilaban, se dirigió á la playa y á nadar se lanzó, corriendo la suprema aventura.

No sabemos ciertamente si los moros se

dieron cuenta de la evasión del Sr. Sanz Gracia; lo cierto es que después de ocho horas de nadar, con sus obligados descansos, llegó á Alhucemas, presentándose en casa del Comandante Militar Sr. Civantos y que horas después embarcó en el vapor «Juan de Juanes», con dirección á Melilla.

No pudimos saber nada. El Sr. Sanz Gracia, respondió con negativas amables á nuestras preguntas.

—No puedo complacerles, —nos decía. —Y los demás prisioneros? ¿Qué trato les han dado á ustedes? —Estas y otras muchas preguntas le formulamos sin resultado.

El Sr. Sanz Gracia, á quien felicitaron, nos despidió amablemente para ir á cumplimentar á la Excmo. Sra. Baronesa de la Casa Davallillo y á las autoridades.

S.

Se modifica la hora del cierre de casinos, cafés y espectáculos

A partir de anoche, y por disposición del Comandante General, los casinos comenzarán á cerrar sus puertas á la hora en que lo hacen antes de las avormales circunstancias que determinaron el cierre á las doce; los cafés, á la una y los teatros, hasta terminar los espectáculos anunciados en los programas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(De nuestro servicio atrasado)

Los auxiliares de Gobernación

MADRID.—En el ministerio de la Gobernación, nos han manifestado que hasta ahora van examinados 302 oposidores para cubrir las plazas de auxiliares de dicho ministerio.

La declaración ministerial sobre la Alta Silesia

BERLÍN.—En la última sesión celebrada por la Cámara de diputados prusiana, el presidente dió lectura, en nombre de la mayoría de la asamblea, á la declaración formulada por la misma. Dice que la solución acordada respecto á la Alta Silesia por la Sociedad de las Naciones, está en absoluta oposición con los principios fundamentales del tratado de Versalles.

La Alta Silesia—termina—debe quedar indisolublemente unida á Alemania. La lectura del documento fué interrumpida frecuentemente por los socialistas independentes y comunistas.

En los centros diplomáticos se desmiente

BRUSELAS.—En los centros diplomáticos se desmiente la noticia, probablemente tendenciosa, publicada por algunos periódicos, por la cual se dice que Francia ha entablado negociaciones con el Gran Ducado de Luxemburgo para restablecer las relaciones económicas entre ambas potencias.

La circular del director de Estado Mayor

ATENAS.—Los periódicos dicen que el Consejo de ministros ha examinado la circular que dirige el general Comsians al personal dependiente del mismo al poseerlos de la dirección del Estado Mayor; estimando que resulta autoritaria y rebasa los límites de lo lícito en este caso.

Parace que ha acordado relevarle en dicho cargo y dejarle en situación de cuartel.

Los Reyes de Italia visitan la zona inundada

TREVISO.—Los Reyes de Italia han marchado á visitar la cuenca alta del río Adige, en la que tantos estragos causaron las inundaciones.

Los Monarcas se detuvieron en las estaciones de Bolzano y Pessano, que aparecían engalanadas artísticamente. En ellas, las autoridades y numeroso gentío dispusieron á los Soberanos cariñosos acogida.

Estos descendieron del tren en Chindano, visitando los lugares damnificados por la inundación, durante el pasado mes de Agosto.

Los Monarcas avanzaron á pié hasta el límite de la nueva Italia.

Los seis ferns no serán liberados

LONDRES.—Según algunos periódicos, el Gobierno no piensa libertar por ahora á los seis ferns detenidos é internados en los campamentos de prisioneros.

Una disposición

MADRID.—Se ha firmado una disposición ordenando que el anticipo concedido á las compañías de ferrocarriles para la adquisición de material, se amplíe en la cantidad con que se han elevado ultimamente los aranceles.

Accidente de motocicletas. Dos heridos

MADRID.—En la calle del Príncipe de

Vergara, chocó una moto del servicio público que conducía el mecánico Emilio Borigao, á quien acompañaba un hijo del propietario de la máquina llamado Fidel Fernández. Ambos salieron despedidos de la moto.

Felicitaciones á Cambó

MADRID.—El señor Cambó está recibiendo muchas felicitaciones por la campaña iniciada para la represión del contrabando, pues se reconoce que se trata de una obra no solo beneficiosa y de interés general, sino que ha de redundar en beneficio de la industria nacional, que así se verá libre de ilícitas competencias.

Una comisión de banqueros saluda á Cambó

MADRID.—Una comisión de banqueros visitó y confirió con el señor Cambó acerca del régimen bancario y cuanto se relaciona con la banca privada.

El descarrillamiento del correo de Badajoz. En el momento de la catástrofe una madre ama- nta á su hija. El pueblo de Villagonzalo se hace cargo de ella

CÁCERES.—Entre las astillas de uno de los coches de tercera clase se extrajo el cadáver de una mujer, que por la documentación que se le halló es de nacionalidad italiana.

Al ocurrir la catástrofe daba de mamar á una niña de pocos meses.

La niña que es muy preciosa, se encontraba ileso sobre el cadáver de su madre é incluso continuaba mamando.

La escena emocionó á cuantos en los trabajos de salvamento la presenciaron. Al saberse la noticia en el pueblo de Villagonzalo, todos se disputaron pro- hijar á la niña y en general, la población se hizo cargo de ella.

El coche correo llevaba 100 sacas de correspondencia para América.

El gobernador civil de la provincia se encontraba en el pueblo de Medellín, por celebrarse el centenario de la conquista de Méjico.

Al enterarse, marchó al lugar de la catástrofe.

Los vecinos continúan los trabajos de salvamento.

Son identificados algunos cadáveres

MÉRIDA.—Los muertos identificados hasta ahora son, Vicente Arroyo, Pedro Durá, Juan García, del regimiento de Segovia, Juan Blázquez, Juan José Gutiérrez, Julián Encinas, ambulante de correos, Juan Antonio Gallego, Enrique Nuñi, Carmen Pérez Nuñi, otro hermano de ésta y Eugenio Barroso.

Aviso importante

TALLER DE CAMISERÍA
Cortador exclusivo para esta sección.
Se hacen para uniformes militares, camisas, guantes, paños, corbatas, y camisonetas.
Buena confección en calzoncillos.

Almacén de las Minas

Alfonso XIII, 32 Teléfono 234

SERVICIO DE AYER

DIVERSAS NOTICIAS

Nuevo director de «Heraldo de Madrid»

Madrid 15.—El «Heraldo de Madrid» anuncia que el exministro D. Baldomero Argente se ha encargado de la dirección del periódico.

Sánchez Guerra marcha á Alicante

Madrid 15.—Anoche marchó á Alicante el presidente del Congreso Sr. Sánchez Guerra. Va para visitar á su nieta que se encuentra curándose en el sanatorio Busot.

La cuestión de los carbones. Reunión de representantes en el ministerio de Fomento.

Madrid 15.—En el despacho del ministro de Fomento se reunieron los representantes de la industria hullaera y los de las compañías ferroviarias.

Entusiasta recibimiento á un soldado de Africa

Madrid 15.—El ministro de la Gobernación hablando con los periodistas, dijo que se le había tributado un entusiasta recibimiento al soldado del batallón de Tarifa, Francisco Cuerda Mateo el cual, desde Lara-

puesto que todos los buques de guerra se ejerciten en las prácticas de tiro. En el próximo Consejo designarán las cantidades necesarias para premios de tiro al blanco.

A los buques que alcancen mayor número de blancos se les colocará un galardón de seda morada en los patos.

Lo que dice la «Gaceta»

Madrid 15.—Este periódico oficial inserta las siguientes disposiciones:
—Que el monumento granadino denominado «Generalife», jardines y terrenos que le rodean continúan á cargo de la Dirección de Propiedades que custodia el patronato que se menciona.

Los penados del fuero militar. Informe del general Berenguer.

Madrid 15.—El Alto Comisario ha informado favorablemente la conveniencia de que los penados del fuero militar que están en las prisiones de la Península, vayan á Melilla á reforzar la Brigada Disciplinaria que está en cuadro, aprovechando que han pedido su ingreso como voluntarios.

Entusiasta recibimiento á un soldado de Africa

Madrid 15.—El ministro de la Gobernación hablando con los periodistas, dijo que se le había tributado un entusiasta recibimiento al soldado del batallón de Tarifa, Francisco Cuerda Mateo el cual, desde Lara-

La toma de Zelúan comentada por la Prensa

«Es una fecha histórica, y una página de sangrienta barbarie rifeña»
Madrid 15.—

Todos los periódicos se ocupan de la toma de Zelúan, dedicando extensos artículos á la importante operación.

En unanidad, vienen á resumir diciendo, que la reconquista de aquel poblado señala una fecha histórica, y es página de sangrienta barbarie de los que traicionaron á España.

El representativo de barbarie rifeña que se ha visto en Zelúan, aunque no hubiera sido suficiente para desear un castigo sin tregua hasta la total humillación de los rebeldes.

El Gobierno ha encontrado á España entera propicia al sacrificio y debe encontrar el premio.

Es mucho lo hecho, pero no debe ser poco lo que se logre ahora. El fruto tiene que ser proporcionado al esfuerzo del país.

Es una demostración realizada con grandes esfuerzos, y no debemos limitarnos á cosas pequeñas.

Centenares de cadáveres de españoles, despedazados é insepultos, reclaman una mayor justicia.

El Rey Alberto de Bélgica llega á Barcelona

Madrid 15.—

BARCELONA.—En uno de los aeroplanos que transportan la correspondencia entre Tolouse y Rabat, ha llegado el Rey Alberto de Bélgica, que, como se sabe, hace el viaje de rigoroso incógnito.

Fuó recibido por el cónsul de Bélgica y una nutrida comisión del Aero-Club. Una comisión de muchachos de la barriada del Llobregat, ha entregado al Rey Alberto un hermoso ramo de flores, obsequio que el Monarca agradeció mucho.

El Soberano y el piloto comieron en una casa de campo de las inmediaciones de la capital.

A la una y treinta reanudaron el viaje aéreo en dirección á Tolouse. En el expreso marchará el monarca á Paris.

Supresión de trenes

Madrid 15.—

BARCELONA.—La compañía del ferrocarril de Manresa á Berga anuncia para el lunes la supresión de varios trenes, entre ellos uno de correos.

Obedece á la falta de carbón, por haberse negado la compañía del Norte á facilitarle los vagones necesarios para conducirlos á la estación.

Se asegura que si no se remedia cuanto antes esta falta, se suspenderá definitivamente el servicio.

Escasez de carne. Conferencia de autoridades.

Madrid 15.—

BARCELONA.—Continúa la escasez de carne en los mercados.

El gobernador ha dicho á los periodistas que la falta obedece á que los mercados productores de Galicia no envían el ganado necesario.

El gobernador Sr. Martínez Anido ha conferenciado con los representantes del municipio con objeto de tratar la manera de que el conflicto de la carne tenga término cuanto antes.

Hallazgo de un cadáver mutilado.

Madrid 15.—

ALICANTE.—En las cercanías de Alcoy ha sido encontrado el cadáver mutilado y acerbillado á balazos de un individuo llamado Pablo Botella.

A su lado encontró el Juzgado varios casos de bomba y una pistola Star, rota.

Como Pablo alardeaba de profesar ideas exaltadas, se supone que preparaba algún atentado.

Se sabe que el lunes último, departiendo con varios amigos suyos, les dijo que tenía una misión importante que cumplir.

Importante donativo de La Peña

Madrid 15.—

El Casino La Peña ha puesto á disposición de la Reina Victoria la cantidad de 25.000 pesetas para adquirir una estación radiotelegráfica para la Cruz Roja.

Además ha entregado al Capitán General de la región para premios de 500 pesetas la suma necesaria, á los soldados de la guarnición de Madrid que más se distinguen en Africa en la proporción de 18 soldados de Infantería, seis de Artillería, seis de Caballería, seis de Ingenieros, dos de Intendencia, dos de Sanidad y uno de Radiotelegrafía.

Por último, ha concedido un premio especial al héroe de Sebti, Justiniano Martín.

Propuesta de ascensos

Estado Mayor
Madrid 15.—(Urgente)

Señ promovidos al empleo inmediato los capitanes de E. M. don José Campo, don Roberto Gómez y don Emilio Sabater.

Cuerpo Jurídico

Asciende al empleo de teniente auditor de segunda el de tercera don Alfredo Coronel.

DEL EXTRANJERO

ITALIA
Firma de un protocolo
Madrid 15.—

VENECIA.—Las delegaciones austriacas y húngaras han firmado el protocolo relativo al Hungristán.

Dichas delegaciones saldrán hoy para Hungría á cumplir el acuerdo que figura en el protocolo acerca del desarme de las bandas húngaras.

Este efectuaráse bajo el control inmediato de la Entente.

NIÑOS ENFERMOS

DR. GARCÍA SIERRA
Especialista de los Reales Dispensarios de Madrid.—Consulta diaria de 4 á 6.
Alfonso XIII, 21, 1.ª derecha

DE PROVINCIAS

Han visitado algunas redacciones y al alcalde, solicitando auxilios para regresar á su país.

Los hidroaviones construidos en Italia

Madrid 15.—

BARCELONA.—El vapor «Ansaldo» ha descargado varios hidroaviones construidos en Italia, en la casa que lleva por nombre el mismo del buque, por cuenta del Gobierno español.

Marcha del general Burguete

Madrid 15.—

BARCELONA.—El vapor «Ansaldo» ha descargado varios hidroaviones construidos en Italia, en la casa que lleva por nombre el mismo del buque, por cuenta del Gobierno español.

Comienzo de una vista

Madrid 15.—

SEVILLA.—Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa por Jurados instruida con motivo de la colocación de varias bombas en la fábrica de Alcalá de Guadaíra.

Figuran como procesados Juan Alarcón Soto, José Pasqueira y Manuel Elías.

Constituido el tribunal, el Secretario leyó las conclusiones provisionales del Fiscal.

En estas se califica el hecho como atentado público y pide la pena de muerte para los procesados.

Estos negaron la participación en el hecho de autos.

La prueba testifical no aportó ningún nuevo detalle al proceso.

Importante donativo de La Peña

Madrid 15.—

El Casino La Peña ha puesto á disposición de la Reina Victoria la cantidad de 25.000 pesetas para adquirir una estación radiotelegráfica para la Cruz Roja.

Además ha entregado al Capitán General de la región para premios de 500 pesetas la suma necesaria, á los soldados de la guarnición de Madrid que más se distinguen en Africa en la proporción de 18 soldados de Infantería, seis de Artillería, seis de Caballería, seis de Ingenieros, dos de Intendencia, dos de Sanidad y uno de Radiotelegrafía.

Por último, ha concedido un premio especial al héroe de Sebti, Justiniano Martín.

Propuesta de ascensos

Estado Mayor
Madrid 15.—(Urgente)

Señ promovidos al empleo inmediato los capitanes de E. M. don José Campo, don Roberto Gómez y don Emilio Sabater.

Cuerpo Jurídico

Asciende al empleo de teniente auditor de segunda el de tercera don Alfredo Coronel.

DEL EXTRANJERO

ITALIA
Firma de un protocolo
Madrid 15.—

VENECIA.—Las delegaciones austriacas y húngaras han firmado el protocolo relativo al Hungristán.

Dichas delegaciones saldrán hoy para Hungría á cumplir el acuerdo que figura en el protocolo acerca del desarme de las bandas húngaras.

Este efectuaráse bajo el control inmediato de la Entente.

NIÑOS ENFERMOS

DR. GARCÍA SIERRA
Especialista de los Reales Dispensarios de Madrid.—Consulta diaria de 4 á 6.
Alfonso XIII, 21, 1.ª derecha

DE PROVINCIAS

Han visitado algunas redacciones y al alcalde, solicitando auxilios para regresar á su país.

Los hidroaviones construidos en Italia

Madrid 15.—

BARCELONA.—El vapor «Ansaldo» ha descargado varios hidroaviones construidos en Italia, en la casa que lleva por nombre el mismo del buque, por cuenta del Gobierno español.

Marcha del general Burguete

Madrid 15.—

BARCELONA.—El vapor «Ansaldo» ha descargado varios hidroaviones construidos en Italia, en la casa que lleva por nombre el mismo del buque, por cuenta del Gobierno español.

Comienzo de una vista

Madrid 15.—

SEVILLA.—Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa por Jurados instruida con motivo de la colocación de varias bombas en la fábrica de Alcalá de Guadaíra.

Figuran como procesados Juan Alarcón Soto, José Pasqueira y Manuel Elías.

Constituido el tribunal, el Secretario leyó las conclusiones provisionales del Fiscal.

En estas se califica el hecho como atentado público y pide la pena de muerte para los procesados.

Estos negaron la participación en el hecho de autos.

La prueba testifical no aportó ningún nuevo detalle al proceso.

Dos señoritas portuguesas recorren el mundo á pie. La llegada á Bilbao.

Madrid 15.—

BILBAO.—Han llegado á esta capital dos señoritas portuguesas que determinaron recorrer el mundo á pié y sin dinero.

Al llegar aquí, se presentaron al gobernador, quien las ha socorrido con cien pesetas.

Por la tarde han continuado el viaje. A su paso por las calles, han sido objeto de la curiosidad pública.

El conflicto sigue en plé

Madrid 15.—

CÓRDOBA.—El conflicto ferroviario no lleva trazas de solucionarse. Sin embargo, hasta ahora no se han registrado nuevas coacciones.

Se restablece la comunicación ferroviaria

Madrid 15.—

BABAJÓZ.—Ha quedado restablecida la comunicación ferroviaria interrumpida por los últimos temporales.

Lo Reina de Bélgica

Madrid 15.—

SEVILLA.—Ha llegado de rigoroso incógnito, la Reina Isabel de Bélgica, siendo cumplimentada por sus Altezas los Infantes don Carlos y doña Luisa.

La Soberana belga paseó en automóvil por el Parque de María Luisa, visitando la exposición que elogia.

El coronel Berenguer

Madrid 15.—

BARCELONA.—Ha llegado procedente de Melilla donde ha permanecido unos días, el coronel don Fernando Berenguer, hermano del Alto Comisario, que asistió, como es sabido, á las últimas operaciones verificadas en aquella zona.

Movimiento de tropas

Madrid 15.—

BARCELONA.—Por la Comandancia General se ha ordenado que marche á San Roque el batallón de Reus de guarnición en Manresa.

También se ha ordenado que marchen á Almería y Málaga, respectivamente, una compañía del regimiento de Estella, de permanencia en Granollers, y otra del regimiento de Alfonso XIII de guarnición en Vich.

BOLSA DE MADRID

Madrid 15.—(Urgente)

Interior. 66'05
Exterior. 82'00
Amortizable al 5 %. 92'50
Idem al 4 %. 88'00
Nuevo. 92'90
Banco. 460'00
Tabacos. 230'00
Río de la plata. 256'00

Francos: Cincuenta y cuatro noventa. Libras: Veintinueve diez. Marcos: Cinco veinticinco. Dólares: Siete cuarenta y ocho.

Marcha del segundo batallón de Covadonga

Madrid 15.—

Esta tarde (á las seis y media) marchó con dirección á Algeciras el segundo batallón del regimiento de Covadonga, de esta guarnición.

Antes de marchar á la estación, desfilaron ante el Palacio Real, recorriendo las calles céntricas.

El público, en ellas estacionado, saludó á los soldados, que marchaban en medio de constantes y entusiastas ovaciones.

En la estación, el gentío llenó los andenes, dando vivas á España.

A despedir á las tropas, acudieron á la estación el ministro de la Guerra señor La Cierva, el capitán general señor Primo de Rivera, el gobernador militar general Burguete y muchos otros generales, comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de guarnición y compañeros de los expedicionarios.

Una compañía con bandera y música, interpretó la Marcha Real. Al arrancar el tren, repitieronse las manifestaciones de entusiasmo.

Banco de Cartagena MELILLA

Realiza entre otras las operaciones siguientes:
Descuenta papel comercial sobre Melilla y sobre todas las plazas de Africa, Europa y América. Abre créditos simples ó documentarios sobre todas las partes del mundo.
Compra y vende divisas extranjeras á plazos ó al contado.
En cuentas corrientes á vista abona intereses á razón de 3 por ciento anual; á mayor plazo intereses convencionales.
En su Caja de Ahorros admite imitaciones desde una á cinco mil pesetas con 3 por ciento de interés anual.—Los reintegros PARCIALES Ó TOTALES, SON PAGADOS Á LA VISTA.
Abre cuentas de crédito con garantías de valores del Estado y de acciones é obligaciones admitidas á cotización en la Bolsa.
Abre cuentas de moneda extranjera.
Prestamos sobre billetes y oro extranjero.
Admite órdenes de compra-venta para todas las Bolsas de Europa y América.
Giros y cartas de crédito circulantes sobre todas las plazas del mundo. 1912 b

Horas de Caja de 9 á 1

¿Desea comprar barato y bien atendido? Compra en LA MADRILEÑA

Camisas de peral superior con cuello y puños, 6 pesetas.—Camiseta kaki, 8.—Calcetines cortos, 2'25.—Camisetas blancas cerradas ó abiertas, 2'25.—Calcetines en colores y negros, 0'50.—Corbatas kaki, 1'50.—Camertería á medida y artículos generales para caballero.

NERIO BENITO
Alfonso XIII 30 y López Moreno 9
Teléfono núm. 2 5286-b

DR. BONET

Especialista en la garganta nariz y oídos
CONSULTA DE TRES A CINCO
Sor Josefina, 11

CARBONIFERA DEL RIF

CARBÓN DE BOLA Y LEÑA CORTADA PARA HORNILLAS Y CALDERAS
Buzón de avisos: O'Donnell, N.º 41
FÁBRICA: ALCALDETE, N.º 2 (Barrio Industrial)

JOYERÍA, PLATERÍA RELOJERÍA Y ÓPTICA DE J. MADRID

DEPÓSITO DE LOS RELOJES Longines, Juvenia y Omega
Cadenas y Sortijas DE SELLO, MAOIZAS ORO DE LEY (18 Kilos)

ALFONSO XIII, 13
(Frente al Teatro Reina Victoria)

NOTICIAS POLÍTICAS

El Consejo del lunes

Madrid 15.—El Consejo de ministros del lunes comenzó á las tres y media de la tarde.

La Cierva satisfecho

Madrid 15.—El ministro de la Guerra después de conferenciado anoche con el general Berenguer, estaba satisfechísimo de las noticias recibidas.

Una comisión de Alcoy visita á Coello

Madrid 15.—Una comisión de Alcoy acompañada por el señor Salvatella, ha visitado al ministro de la Gobernación, para rogarle que la compañía de electricidad intensifique el suministro del fluido.

mercado interior, ser exportadores de nuestros productos.

Las futuras operaciones

Madrid 15. Se dice que en las futuras operaciones se repasará el Kert, y pronto estaremos en las mismas posiciones de Julio.

La censura a la prensa

Madrid 15. Parece que el lunes próximo desaparecerá la censura a la prensa.

Después de despachar con el Rey

Madrid 15. El señor Maura estuvo en Palacio despachando con Su Majestad.

Al salir dijo a los periodistas que no había sucedido nada de particular, tanto en la Península como en Marruecos. Dijo también que don Alfonso había firmado varios decretos, uno de los cuales, afecta a la Compañía Arrendataria de Tabacos y propuesta relacionada con la sindicación patronal de Barcelona.

La Cierva en Palacio

Lo que dijo al salir. Elogio al Ejército de Africa

Madrid 15. Más tarde llegó al regio Alcazar el ministro de la Guerra, despachando extensamente con el Rey.

El señor La Cierva salió cerca de la una y media, habiendo durado su despacho unas tres horas. Es muy comentada la visita del señor La Cierva a Palacio, pues hoy no le corresponde despachar.

Algunos creen que el ministro daría cuenta al Monarca de los documentos que se dice ha traído el coronel Berenguer, y que parece están relacionados con la segunda etapa de las operaciones en Melilla.

Al salir, fué interrogado por los reporteros, a los que dijo que el despacho había sido muy extenso, pues había puesto a la firma regia muchos decretos.

La abundancia de firma—añadió—se ha debido a no haber despachado los días anteriores. Un reportero le ha preguntado si había puesto a la firma la anunciada combinación de generales.

El ministro ha contestado:—He sometido a la firma el ascenso del general Bazán. Después habló al Rey de la marcha de las operaciones en Marruecos, y le facilitó algunos detalles de la toma de Zelúan.

El señor La Cierva ha confirmado la llegada de un ayudante del general Berenguer.

—Este viaje—dijo—no tuvo importancia alguna. No ha traído pliegos, y sólo vino a ver a una hija recién nacida. Además nada tiene de particular que vengan papeles de Melilla, y a eso no hay que darle la importancia que algunos le atribuyen.

Refiriéndose a la entrega del tercer aeroplano que regala la provincia de Murcia, dijo ignorar cuándo tendrá lugar. Por cierto que el aparato que lleva mi nombre ha bombardeado al enemigo estos días. Aquello hay que verlo. Yo quisiera que todos los españoles desfilaran por allí y vieran el espíritu de abnegación y sacrificio y vitalidad de las tropas españolas, incluso esos que tanto hablan, pero que en el fondo anhelan lo que todos anhelamos.

Una interviu con Romanones

Su impresión del momento político

Madrid 15. Un redactor de «A.B.C.», ha celebrado una interviu con el conde de Romanones.

El ex presidente del Consejo negó toda probabilidad de crisis; obedece este rehuso al deseo de alarmar.

—En las Cortes no ocurrirá nada por que no debe de ocurrir; sólo hay un debate empinado de verdadero alcance. Es las responsabilidades, no de orden de subalternos, sino de superior que tienen afecto directivo político.

A ese debate debemos ir todos como yo lo haré, siempre con la vista fija en el interés supremo de España, apartando pequeñeces y egoísmos de partidos. Si el Gobierno procede como debe, será el primero en aplaudirle, como será el primero en censurarlo.

Se inaugura el servicio postal aéreo Madrid-Sevilla-Larache

Salida de Madrid

Madrid 15. Hoy a las once de la mañana se inauguró en Sevilla el correo aéreo Sevilla-Larache.

Asistió el Director general de Comunicaciones que marchó anoche en el primer aeroplano.

En el viaje de Sevilla a Larache tardará una hora y tres cuartos. Regresará a Sevilla para enlazar con el expreso.

En las primeras horas de la mañana salió de Cuatro Vientos un aeroplano que lleva a Sevilla un mensaje del Rey para las tropas de Larache.

También se periódicos madrileños de la mañana se habían leído en Larache al medio día.

Llegada a Larache. Un mensaje de S.M. el Rey

Larache 15.—(Urgente) A las dos de la tarde ha llegado el primer aeroplano que inaugura el servicio postal aéreo entre Sevilla y esta ciudad.

Traía como pasajeros al diputado a Cortes señor Sartorius y a un redactor de «El Sol».

En el aerodromo fueron obsequiados por los aviadores de esta escuadrilla. El señor Sartorius entregó al Comandante General don Emilio Barrera una carta autógrafa del Rey, en la que saluda al Ejército de mar y de tierra y les felicita por su brillante actuación.

También le entregó otra de S. A. R. el Infante don Carlos de Borbón.

A las cuatro se elevó de nuevo el apar-

rato para regresar a Sevilla llevando correspondencia.

Con este servicio podremos leer en Larache los periódicos de Madrid al medio día.

El señor Sartorius lleva cartas de contestación al Rey y a don Carlos. En toda esta zona reina completa tranquilidad.

VAZQUEZ

El aniversario de la toma de Xauen

Se inaugura el alumbrado eléctrico. La Escuela Hispano-Arabe. La población musulmana reitera su adhesión al Majzen y a España

Tetuán 15. De Xauen se reciben interesantes noticias relacionadas con las fiestas que allí se celebran, conmemorativas del primer aniversario de la ocupación española.

Anoche se inauguró el alumbrado público por electricidad, y lució en la Plaza de España espléndida iluminación. Una música amenizó la velada, que estuvo concurridísima, disparándose un bonito castillo de fuegos artificiales.

Los notables y muchos vecinos han instalado el alumbrado eléctrico. Con asistencia del Comandante Militar, del Bajá y de cuanto notable encierra Xauen, se ha inaugurado la Escuela Hispano-Arabe y se ha dado el nombre del General Berenguer a la calle en que estuvo alojado cuando entró victorioso con sus tropas. Otra lleva el nombre del 14 de Octubre, fecha de la feliz jornada.

Se han distribuido limosnas a los pobres. El Bajá dió una comida, a la que asistieron los miembros de la Junta de Servicios locales y jefes de la guarnición. El mercado estuvo concurridísimo, acudiendo gran número de gomaris y de la vecina kabila de los Beni Zeyel.

El Bajá ha dirigido un telegrama al Alto Comisario, muy expresivo, reiterándole la adhesión de la ciudad y felicitándole del Protectorado de España, que ha puesto fin a la hegemonía que sobre ella ejercían los montañeses.

En toda la zona de Tetuán se goza de absoluta normalidad, viéndose los zocos de la región muy concurridos, incluso los de Beni-Arós.

CORRESPONSAL

EN CUARTA PLANA

Noticias de interés

Firma de Guerra

Madrid 15. Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Disponiendo que el general de brigada D. José Ceballos cese en la Jefatura central de tiro y pase a la primera reserva de edad y nombrando para sustituirle al general de igual categoría don Ramón Bustamante.

Promoviendo a divisionario al general don Pedro Bazán.

Nombrado fiscal militar del Supremo al general de división D. José García Moreno y teniente fiscal primero al contraalmirante don Eduardo Guerra.

Se nombra jefe de Estado Mayor de la Capitania de la primera región al general de brigada don Jorge Fernández Heredia.

Idem de la tercera región, al general de brigada don Remigio García Cabrera, y de la cuarta, al de igual empleo que los anteriores don Juan Gil.

Nombrando general de la brigada de Infantería de la octava división a don Leoncio Macentunis.

Idem de la segunda de la 11 división a don Francisco Hernández Pérez.

Ha sido nombrado segundo jefe del Gobierno militar de Menorca el general de brigada don Alfonso Alecyas.

Disponiendo que el brigadier de la primera reserva don José Peñuela pase a segunda edad.

También se dispone igualmente que el brigadier don José Rubial, cese en el mando de la segunda brigada de la octava división y pase a la segunda reserva de edad.

Concediendo la Cruz Blanca del Mérito Militar, al brigadier de reserva don Victoriano Sánchez Delgado.

Idem otras condecoraciones. Destinando al Estado Mayor Central al comandante de Caballería don Eduardo Sánchez Roselló.

RESUMEN DE NOTICIAS IMPORTANTES

Madrid 15. Ha regresado el marqués de Alhucemas, siendo visitado por varios diputados y algunos periodistas.

También le visitó el señor Villanueva, al cual manifestó que ignora aún la conducta que seguirá en el Parlamento, pues depende de la forma en que se desarrollen los debates.

También dijo que su opinión sobre los problemas de actualidad, los exteriorizará en el Parlamento.

El marqués de Alhucemas ha asistido a la boda de una hija de don Buenaventura Muñoz.

—Se sabe que entre buen número de elementos liberales, existe el propósito de recabar de sus jefes definan claramente su actitud respecto a la unión de todos, pues es hora de despejar la situación e irse preparando por si llega el momento de tener que encargarse del poder el partido liberal.

—El señor Maaestre ha dicho, que espera el informe del Instituto de Reformas Sociales, para dictar algunas disposiciones relativas a la jornada de ocho horas.

—Estuvo en Palacio visitando al Rey, el vizconde de Priego, hijo del conde de San Luis, oficial aviador de la escuadrilla de Africa.

Partirá inmediatamente a incorporarse a su destino.

—«La Correspondencia Militar», refiriéndose a las fuerzas Regulares, dice: «A Ceuta han vuelto tan sólo un grupo atormentado, acerbillado; un sangriento despojo de penalidades y horrores. Feleó con un glorioso girón de su bandera. ¿Con qué obsequio, aclamaciones y flores, habrá bastante para pagar los merecimientos de esos hombres? Patria que admira y bendice a esos valientes, sabrá otorgarles merecida recompensa.»

—En el café Correo y al salir a la calle el concejal de este Ayuntamiento don Alvaro de Blas, cayó al suelo, resultando con heridas graves en la cabeza y brazos.

BARCELONA.—En la iglesia del convento de las Carmelitas, se verificó la función religiosa del Arma de Intendencia.

SAN SEBASTIÁN.—S. M. la Reina Doña Cristina, después de visitar la fábrica de hilados de Rentería, estuvo en el hospital de la Cruz Roja.

PONTEVEDRA.—Se abrió hoy la Casa del Pueblo, cerrada por los últimos sucesos.

CADIZ.—Marchó a Chile la comisión que envía el Gobierno español, a petición del chileno, para la implantación de la Guardia civil en aquella república.

CONSTANTINOPLA.—Dicen de Angora que ha llegado el general turco Ali Bajá que se distinguió notablemente contra los griegos.

CADIZ.—Marchó a Chile la comisión que envía el Gobierno español, a petición del chileno, para la implantación de la Guardia civil en aquella república.

CONSTANTINOPLA.—Dicen de Angora que ha llegado el general turco Ali Bajá que se distinguió notablemente contra los griegos.

CADIZ.—Marchó a Chile la comisión que envía el Gobierno español, a petición del chileno, para la implantación de la Guardia civil en aquella república.

CONSTANTINOPLA.—Dicen de Angora que ha llegado el general turco Ali Bajá que se distinguió notablemente contra los griegos.

CADIZ.—Marchó a Chile la comisión que envía el Gobierno español, a petición del chileno, para la implantación de la Guardia civil en aquella república.

CONSTANTINOPLA.—Dicen de Angora que ha llegado el general turco Ali Bajá que se distinguió notablemente contra los griegos.

CADIZ.—Marchó a Chile la comisión que envía el Gobierno español, a petición del chileno, para la implantación de la Guardia civil en aquella república.

CONSTANTINOPLA.—Dicen de Angora que ha llegado el general turco Ali Bajá que se distinguió notablemente contra los griegos.

Noticias de la campaña

Un soldado heroico

Se tienen noticias del heroico comportamiento del soldado del batallón de Granada Antonio Fernández Caballero, en la acción de la toma del Gurugú.

Dicho soldado fué herido dos veces, continuando a pesar de ello en la línea de fuego, poseído del mayor ardimiento patriótico.

A viva fuerza fué retirado del lugar del combate por su jefe el teniente coronel del batallón de Granada.

El valeroso comportamiento del soldado Antonio Fernández Caballero, fué muy elogiado por el general Sanjurjo y citado jefe.

Los moros de Beni-Sicar devuelven un cañón

Ante el prestigioso jefe Abd-el-Kader se han presentado en el Zoco del Had de Beni-Sicar varios indígenas de aquella región, haciendo entrega del cañón con que disparaban hacia Casablanca y el Zoco del Had.

El referido cañón presentaba averías causadas por nuestras granadas.

Juicios contradictorios

Parece que dentro de breve plazo se abrirá juicio contradictorio para conceder la Cruz de San Fernando al heroico capitán de Intendencia señor Aranguren, por su valeroso comportamiento en el convoy a la posición de Tiza.

Ha comenzado a instruirse juicio contradictorio para conceder la Cruz de San Fernando, al teniente de Infantería del Tercio de Extranjeros don Juan Sanz Prieto, por el mérito que contrae en el combate del día 8 de Septiembre, en el que resultó herido de gravedad.

Llegada de enfermos

En una ambulancia de Sanidad, fueron traído a la plaza setenta y dos enfermos de trastornos gastro intestinales, que se hallaban en el campamento de Seganan.

En memoria del teniente médico Gamonal

Entre los jefes, oficiales, clases y soldados del Cuerpo de Sanidad Militar, se ha abierto una suscripción, para erigir un monumento en memoria del heroico teniente médico don Fernando González Gamonal, cuyo cadáver fué encontrado en el poblado de Zelúan.

Telegramas de felicitación

En la Alta Comisaría se reciben centenares de telegramas de felicitación a este Ejército y a su ilustre caudillo por la toma de Zelúan, de corporaciones y particulares.

Otras noticias

Ha llegado el buque-hospital «Alicante» procedente de Cádiz, donde se hallaba limpiando fondos.

Esta tarde marchará a la península, llevando doscientos cincuenta heridos y enfermos.

Marchó a la península, el coronel jefe de la oficina indígena de Tánger, Paxot.

En el «Alicante» regresan hoy a Málaga y Madrid los diputados Marqués de la Viesca e Indalecio Prieto.

Febrífugo JIM... PALUDISMO... LABORATORIO JIM... CLAUDIO COELLO, 1.—MADRID... Teléfono, 1.138

CREDIT FONCIER D'ALGERIE ET DE TUNISIE... FUNDADO EN 1881... CAPITAL 125.000.000... Hace toda clase de operaciones bancarias...

Mantequilla danesa... P. F. ESBENSEN... Es la mejor... 5435-b

Asociación de Retirados, Viudas y huérfanos del Ejército y la Armada

La Asociación celebrará hoy Domingo 16, a las tres de la tarde, Junta general extraordinaria en su domicilio social, plaza de Hernández, núm. 10, para tratar de un asunto de vital interés para la vida de la Asociación, por lo que se ruega la más puntual asistencia.

Melilla 15 de Octubre de 1921.—LA DIRECTIVA.

LÍNEA de VAPORES Franco-española de Navegación PARA MÁLAGA El hermoso vapor español TRINI... SASTRERIA... Se confeccionan uniformes militares

Casa Juan Belmonte EL SIGLO.-Alfonso XIII, 23... SASTRERIA... Se confeccionan uniformes militares

PHOTOREAL RODRIGUEZ 18 de Julio, 35, y Mallorca, 13 (Barrio Real) 5345-b

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS COLEGIO DE SEÑORITAS 1.º Y 2.º ENSEÑANZA... Señorita de Sancho-Miñano

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL Automóviles buenos para caminos malos... Turismo FORD (5 asientos) Pesetas 4.115. Fob. Cadiz REPRESENTANTE EXCLUSIVO: GERARDO DE LA PUENTE SERRALLO, 13

THE DISTINGUÉ FABRICA DE IMPERMEABLES -- Fabricación patente sin costuras -- Patente núm. 55.257

LOS MUELLES ABARROTADOS DE MERCANCIAS

SE PROYECTA ELEVAR CONSIDERABLEMENTE LAS TARIFAS POR OCUPACIÓN DE LOS MISMOS

El señor Ingeniero Director de la Junta de Fomento nos ruega llamemos la atención del comercio en general para que no se depositen mercancías de un modo estacionario en la segunda rama del dique Villanueva, puesto que no hay que olvidar que en caso de temporal de Levante queda aquel lugar barrido por las olas del mar, arrastrando cuanto en el indicado muelle se halla depositado.

También nos suplica que, dada la aglomeración de mercancías en los muelles, debido a las anormales circunstancias que atraviesa la plaza, es de conveniencia para todos se retiren con la mayor presteza posible.

Teniendo en cuenta que a pesar del bando del Excmo. Sr. Comandante General de Melilla fecha 17 de Septiembre último, siguen los muelles de este puerto abarrotados de mercancías, algunas de las cuales llevan un mes sin ser retiradas, nos dice el señor Bielza que esa cosa autoridad piensa elevar considerablemente las tarifas por ocupación a fin de que se desocupasen aquellos terrenos que tanta utilidad prestan para los servicios de guerra, que son hoy día los primordiales en este territorio.

La obra de la marquesa de Cavalcanti

PRO IGLESIA DE NADOR

El Alto Comisario ha hecho entrega a la Excmo. Sra. Marquesa de Cavalcanti de la preciosa imagen en plata de Nuestra Señora del Pilar, donada por el Ilmo. Sr. Obispo de Zaragoza.

El Reverendo Padre Puig envía un donativo de cien pesetas.

Don Luis Irizarri puso en sus manos ayer los siguientes objetos para el culto ofrecidos por el Ilmo. Sr. Obispo de Málaga, que son: tres corporales, siete purificadores, cuatro manillos, una sabanilla para la comunión, un ara hijuela y palio y un cálix consagrado, cedido éste temporalmente.

La noble dama, sigue con extraordinario celo su meritoria obra en pro de la iglesia de Nador, profanada por los rifeños.

DE SOCIEDAD

Se hallan restablecidas por completo las monismas niñas Pepita y María Rosa Peré, hijas de nuestro querido amigo don Mariano.

En la iglesia del Sagrado Corazón se celebró el bautizo del montísimo niño hijo del industrial don José Vallés.

Se impuso al nombre de Josefino, siendo apadrinado por don José Font Carbó y la bella señorita Gertrudis Vallés.

Terminada la ceremonia, a la que asistieron muchos invitados, fueron éstos obsequiados espléndidamente por los señores de Vallés.

Con su familia regresó don Miguel Meliveo.

También regresaron con sus bellas hijas la señora del teniente coronel de Intendencia don Juan Rodríguez Carrá, y la señora del Comisario de puerto de la Junta de Fomento don Manuel Tapia, y su hija la señora del alférez del regimiento de Valladolid don Juan Martínez Capel.

Regresaron las bellas señoritas Marcela y Matilde Almécija, hijas del maestro nacional don Gabriel.

Con toda felicidad dió a luz una niña la señora de don Antonio Soto.

JUNTA DE ARBITRIOS

Nuestra corporación municipal celebrará sesión mañana, a las 17.

Resolver sobre la indicación que hace la Junta de Subsidios acerca de que la de Arbitrios establezca tablas reguladoras para la venta de carne.

Sección del edificio del Grupo Escolar para la instalación del Instituto General y Técnico.

Plan de obras para la inversión de las 250.000 pesetas que figuran en presupuesto. Si la ponencia nombrada al efecto presenta el trabajo que se le encomendó en sesión anterior, se tratará del nombramiento de médico titular auxiliar.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA

Hoy domingo, sección de cine, de dos y media a doce.

Se estrenará «La daga misteriosa», sublime película de arte en 13 episodios de supremo interés.

«La daga misteriosa» es una hermosa cinta que por su original argumento y admirable presentación, se aparta de lo vulgar.

En «La daga misteriosa», el gran artista Polo hace una maravillosa creación. También se estrenará la magnífica película en cuatro partes de gran éxito titulada «El Pacificador», proyectándose, por última vez, el episodio 15 de «El peligro oculto».

En la próxima semana estreno de la película «Marrucos», primer suplemento extraordinario de la casa Pathé, con gran información de la guerra de Melilla.

ALFONSO XIII

Hoy se ofrece programa monstruo de diez películas y cuatro estrenos.

Por última vez se exhibirá «El muchacho de la carnecería», interpretada por Fatty.

También por última vez se proyectará la bellísima e interesante cinta en cuatro partes «El caudillo vengador».

Entre los estrenos figura la colosal película en cuatro partes «El Hada Margarita».

S. SARRY Medicina General VENÉREO, SÍFILIS... CARDENAL CISNEROS, 10 (bajo dra.)

Vendedores ambulantes Y CANTINEROS... ALFONSO GARCIA BACA Castelar 12

ARTÍCULOS DE CAMPAÑA... LA RECONQUISTA 4950-b

Dr. ARROYO Ex-inspector de Sanidad... MEDICINA GENERAL Polavieja, 13, 1.º

Se reciben avisos de 9 a 11 y de 3 a 7 en O'Donnell, 12.—Teléfono núm. 287.—548-b

Ofrecimientos patrióticos

El avión de guerra que regala Ternel

A principios de Noviembre será entregado el avión de guerra el aeroplano "Ternel", regalado por dicha provincia argonesa y costado con el producto de la suscripción popular iniciada por el diario "La Provincia", de dicha capital.

Las Compañías de Seguros

Las Compañías de Seguros, tanto españolas como extranjeras, que operan en España, correspondiendo a la iniciativa de don Carlos Sánchez Cutila, han iniciado una suscripción para engrasar la iniciativa por Su Majestad la Reina a favor de la Cruz Roja, y se ha encargado de la recaudación en Madrid don Francisco Setáin, director de "La Unión y el Fénix Español", y en Barcelona, don José M. de Delás, director de "La Catalana". Ambos señores han encabezado la suscripción con 5.000 pesetas cada uno.

Obséquios a los soldados

Al salir de Gijón el batallón de Tarragona, con destino a Sevilla, entre otros obsequios de la Cruz Roja, el vicepresidente de dicha Junta, don Germán de la Cerrá, preparó no dos grandes ajibbes, a fin de que no faltase a las fuerzas agua en todo el viaje. Todos estos cuidados han producido en la población excelente efecto.

La Cruz Roja

Cádiz.—El general don Pedro Lozano, en nombre de toda la guarnición, incluso de la Comandancia de la Guardia civil y Carabineros, ha entregado mil pesetas a la presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja, que está recibiendo numerosas felicitaciones por el buen servicio que presta a las heridas.

Festival patriótico

Linares.—Organizada por la Junta de Damas de la Cruz Roja, que preside la distinguidísima señora doña Luisa Gómez de Yanguas, se ha celebrado en la plaza de toros un suntuoso festival a beneficio del hospital de sangre que se ha establecido aquí para los soldados de Africa. El circo tauro, repleto de público, con hermosísimas damas ataviadas con la clásica mantilla, estaba adornadísimo con guirnaldas y flores. Comenzó el espectáculo con un magnífico concierto por las bandas municipales de Baeza y de Linares, interpretando esta última "La canción del soldado", que cantaron admirablemente los camilleros de la Cruz Roja. La oración fué delirante; los vivas a España, a la Cruz Roja y a la Patria, fueron ensordecedores. Después el caballero en plaza don Basilio Barajas rejoneó dos toros y bravos toros, de las ganaderías de la viuda de Romualdo Jiménez y Tomás Pérez Padilla, ambos de La Carolina; y pudo decirse que se ha celebrado una de las más hermosas fiestas, que ha producido muchos miles de pesetas. En la tarde del primer toro, valeroso y soberbiamente lidiado por el simpático Rodalito, fué apesadumado el caballo por el bicho, pasando a la enfermería con una fortísima

confusión en los riñones. Resultó una fista monumentalmente patriótica. La señora de Yanguas y demás damas de la Cruz Roja han sido felicadísimas.

Junta de Arbitrios de Melilla

Presio de las clases de pescados, por kilogramos, en el día de la fecha:

- Atún en limpio, 2'40 pesetas; atún con hueso, 1'90; aguijas, 0'50; arañas de palangre, 0'70; anguilas, 0'40; armados, 0'50; acedra, 0'50; abadejo, 1'25; abocao, 0'40; almejas gordas, 0'30; id. menudas, 0'50; id. de Mar Chica, 0'40; boquerones y ardiñillas mezcladas, 0'50; breca grande, 1'25; id. chica, 0'40; id. mediana, 1'00; boquerón fresco, 0'60; id. de ayer, 0'40; borito, 1'25; bogas grandes, 0'50; id. pequeñas, 0'40; boquerillo, 0'40; besugo, 0'60; berrueta, 0'70; brócoli, 1'00; bodión, 0'30; berrueta, 1'00; bacaladillos, 0'30; branzants, 0'30; búsanos, 0'30; boua de oro, 0'50; bola, 1'00; bacoreta, 1'25; id. en limpio, 1'75; cabrita, 1'25; calamvres, 1'50; calamar pequeño, 2'00; congrio, 0'70; cornuda, 0'60; capió, 0'70; cabeta, 0'25; cazón y angelote, 0'30; caballas, 0'40; corballa, 0'60; corbinato, 0'60; camarones, 0'60; cañadillas, 0'30; caennucho, 1'00; camaró, 0'50; cherna, 1'50; cheros grandes, 1'25; id. pequeños, 1'50; chicharras, 0'20; chobas, 0'50; chotolas, 0'30; chicho, 0'30; chopa, 0'50; chanchuetes, puñado, 0'25; coradas, 0'60; dentones, 0'50; doncellas, 0'15; debatas, 0'50; escopetas, 0'30; espetonos, 0'50; gulludinos pelados y sin cabeza, 0'50; gorraes, 0'50; gallos, 0'40; gambas, 1'50; gatinas, 0'60; horreras, 0'50; jurel grande, 0'70; id. pequeño, 0'50; janco, 0'10; japatú, 1'25; laguardo, 2'00; id. pequeño, 1'25; lisas, 0'50; lachos, 0'50; langostinos, 3'50; mojarro, 0'20; morena, 0'20; musola, 0'50; marrajo, 0'30; mero, 1'50; merluza palangre, 1'75; mero, 0'60; morralla, 0'30; morellones, 0'30; nura, 0'30; obispos, 0'20; ostiones, 0'50; pez de lirón, 1'25; pescadilla grande, 1'50; id. mediana, 1'20; id. pequeña, 0'80; piletilla, 1'00; peludas, 0'50; parca, 1'30; pez espada, 0'57; pachanos, 0'40; pulpos, 0'30; pez del rey, 0'25; palomatas, 0'50; pez de mula, 0'15; potas, 0'60; pez de emperador, 0'50; pata de cabra, 1'00; perdillo, 0'15; pez zorro, 0'40; pez marfil, 0'30; rubio grande, 0'80; id. pequeño, 0'50; rascacio, 0'30; raya, 0'40; rodaballo, 1'50; robaló, 1'25; rape, 0'70; salmoneos grandes, 1'50; id. pequeños, 1'00; id. de Mar Chica, 0'60; id. de roca, 1'50; id. de trasmallo, 1'70; sardinas frescas, 0'60; id. de ayer, 0'50; salgos soldados, 0'40; id. picudo, 0'40; sama, 0'60; sabia, 0'50; servicia, 0'75; sábalo, 0'30; tortuga, 0'30; tortito, 0'30; tonino, 0'40; tollina, 0'60; tintorera, 0'30; vacoretas, 0'40; vaca serrana, 0'50; zalema, 0'40.

Melilla 15 de Octubre de 1921.

BIBLIOGRAFIA

Almanaque Ilustrado Hispano-Americano para 1922. Lujosamente presentado, acaba de publicarse, la Casa Maucci, de Barcelona, este pequeño Almanaque para el año próximo, que supera al del año anterior y puede compararse dignamente con cuantas publicaciones de su género van a luz en España, no sólo por lo abundante y escogido de su texto, sino por la profusión de sus grabados y el esmero con que ha sido confeccionado por su director y fundador, el conocido escritor don José Brissa. En las primeras páginas del Almanaque, después de las acostumbradas secciones astronómicas, se hace un resumen de los acontecimientos ocurridos dignos de mención para dedicar después espacio necesario a cuantos asuntos se relacionan con Hispano-América, justificando así el apropiado título de este Almanaque, que es, sin disputa el de mayor circulación en todos los países del habla castellana.

Merecen especial mención las inspiradas poesías que el Almanaque inserta, enviadas expresamente por los vates americanos de la nueva generación y la multitud de cuentos, chascarrillos, cantares, epigramas e historietas gráficas que contiene sin contar con las secciones dedicadas a los sucesos más salientes del año, todas ellas ilustradas, y que hacen de tan en limpio libro una verdadera Enciclopedia ilustrada para 1922. Las mejores firmas literarias de España y América han cooperado a tan valioso conjunto, y teniendo en cuenta la abundancia de la lectura y la artística presentación de este Almanaque, creemos que está llamado a obtener un éxito digno de la Casa que lo edita. Forma un tomo de 352 páginas con influencia de ilustraciones y precios cubiertos de Romero Calvet, y se vende al precio de 2 pesetas en todas las librerías.

NOTAS MARITIMAS

Fundéron ayer en nuestro puerto: Vapor "Rosignol", procedente de Orán, con cargamento de paño y lana. Vapor "George-Rouss", también de Orán, con lana. "Vicente La Roda", de Málaga, con pasajeros, correspondencia y carga general. Balandra "Eugenia Cienfuegos", de Aguaias, con madera. Balandra "Cristóbal Colón", de Huauva, con lana. Siguen descargando en los muelles de ribera el vapor "Kastain", y los veleros "Apolonia", "Gorgonio IV" y "Esperanza". Saló a la hora de costumbre el "Vicente La Roda", llevando para Málaga pasajeros y la correspondencia.

Procedente de las plazas Menores ha llegado el vapor "Juan de Joses", trayendo, entre otras mercancías, una importante cantidad de cajas de huevos, consignadas a distintos industriales de la plaza.

INFORMACION MILITAR

Complimentando a E. R. Hicieron su presentación en la Comandancia General los siguientes jefes y oficiales: Teniente coronel don Manuel Ros. Comandante don Rafael Sainz. Capitanes don Luis Noé Rodríguez, don Juan Oliver y don Enrique Sanz. Tenientes don Alejandro Sierra de Silva y don Manuel Rodríguez. Alféreces don Antonio Sainz, don Luis González, don Miguel Parzalla, don Ignacio Auñón, don Agustín Rodríguez y don Manuel de Mátos. Ascensos. A tenientes los alfereses señores don Carmelo Trias, don Esteban Valls y don José Martínez González. A alféreces de la (E. R.) los suboficiales señores don Luis Martínez Márquez, don José Monteverde, don Julio del Moral, don Jesús Fernández Conde y don Florencio Corvera. A suboficiales los señores don Luis Maestre, don Luis Soler, don Juan Calero, don Domingo Martín y don Juan Gómez Serrano. Servicios de carabineros. Comandancia de Asturias: Por el teniente D. Hipólito Morán Puerta y fuerzas a sus órdenes se llevó a cabo en el puerto de Gijón

la apresión de 12'700 kilogramos de tabaco, y por el mismo oficial y fuerza a sus órdenes se verificó en el puerto del Muelle la apresión de 23'515 kilogramos de igual género. Idem de Badajoz: Por el carabinero Santiago Fernández Díaz y otro más se llevó a efecto en la estación férrea de la capital, la apresión de 59 kilogramos de café tostado y por el carabinero Carlos Pérez Ortiz, se llevó a cabo en el puesto de Oliva de Jerez, la apresión de 15'600 kilogramos de tabaco nacional, una caballería y un roo. Cruces. Se concede al teniente (E. R.) don Gregorio González Beaunul, la perla de dos cruces de plata del Mérito Militar con distintivo rojo por otra de primera clase.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Carmen Ambrós Sánchez y Juana Martínez Piñero. Defunciones.—Gregorio Montalvo González, Marcellino Gargá Puentes y José Artero López.

DIVERSAS NOTICIAS

Paperería "La Hispana". Se necesita un joven para dependiente. Pérdida de un paraguas. El día 8 del actual se extravió en la iglesia del Sagrado Corazón ó en la confitería "La Campana". A quien lo entregue en esta Administración se le gratificará.

Se necesita muchacho para recados. Razón en esta Administración.

Pérdida. Un trozo de tela kaki 0'30 por 1'40 aproximado. Se agradecerá y gratificará su devolución. J. Callis, Alfonso XIII núm. 14.

Sadela. Preparado especial para regenerar el color del cabello. No es tintura. Pídale: Hazares, Droguerías, etc. La belleza en la mujer está en la boca tan solo, y bien tonta debe ser si no usa Licor del Polo.

Enfermo. Lo está, el padre político de don Pedro Infante. Que se presenten. En el cuartel de la Guardia civil deben presentarse para recoger la licencia absoluta, los siguientes: José Litran-Gómez, José Caño Bermúdez, Salvador Galdeano Gaitán, Julio Guardia Rodríguez, Diego Moral Delgado, Juan Zapata Aidana y Tomás Hernández Reyes. Deunado. Ha sido puesto a disposición de la autoridad un individuo que se dedicaba a sustraer arroz de uno de los sacos depositados en el muelle. Traslado. En virtud de concurso local ha sido trasladado de la escuela de la parte alta de la ciudad a la del distrito de Alfonso XIII, el maestro nacional don Gabriel Almásola.

Se necesita un joven para dependiente. Pérdida de un paraguas. El día 8 del actual se extravió en la iglesia del Sagrado Corazón ó en la confitería "La Campana". A quien lo entregue en esta Administración se le gratificará.

LA INYECCIÓN YER. CURA en 36 horas la BLENORRAGIA (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes. RESULTADO INFALIBLE del 99 por 100 de los casos. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

VINOS. Venta directa de cosechero. BUENOS Y ECONOMICOS. Al por mayor grandes rebajas. Probados y os convenceréis. Atmoción: Cataluña, n.º 10. Barrio Real. 5484-b

AUTOMOVILES DE ALQUILER. Manuel Fernández Santiago. Coches ligeros de turismo. Transporte rápido de mercancías y de viajeros por camioneta. Actor Tallavi, 4. 5213-b

Pastillas J. Miró. REFROTOSYNTES Y CALMANTES. CURACIÓN DE TODA CLASE DE TOS. POR REBELDE QUE ESTA SEA. Precio de la Caja... 2 pías. Impuesto transitorio. 0.25. 172-c

Vías urinarias, Impurezas de la sangre, Debilidad nerviosa. Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los Medicamentos del DOCTOR SOIVRÉ. Vías urinarias: Blemorrágia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, de hombre y de mujer, uretritis, prostatitis, etc. Impurezas de la sangre: Sífilis (aurisiasis), eczemas, herpes, úlceras venéreas, eritemas, acné, urticaria, etc. Debilidad nerviosa: Impotencia, (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatórrica (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurastenia ó agotamiento nervioso.

No ganará V. jugando a ciegas. LAXEN BUSTO. De venta: Melilla y pueblos importantes del N. de Africa.

"El Telegrama del Rif". PUNTOS DE VENTA. MÁLAGA.—Enrique Rivas y Ballester, Librería, Marqués de Larios. TETUAN.—Blanco Soler, centro de suscripciones y revistas. TÁNGER.—A. Arévalo, Librería Española. ARGILA.—Julio G. Díaz, corresponsal de periódicos.

Para impresos de lujo en "El Telegrama del Rif"

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

ACADEMIAS. Lecciones particulares y 4.º de bachillerato de Matemáticas preparadas para Teógrafos. COMPRAS Y VENTAS. Gran realización de todos los artículos a precios de costumbre. ACADÉMICA. Alfonso XIII, 17. Madrid, 1. 195-c

La Realizadora.—Antonio Falcón, 10.—Se vende lana y orín vegetal para colchones. Compro y vende de muebles. Los alquila y vende al contado ó a plazos. Negocio en comestibles y cereales. Todos los días exposición de objetos de oro y plata a la comisión. 64-c

Se venden un carro y seis bestias mulares, todo en buen uso.—Razón: Antonio San José, núm. 33. (Tosorillo). 703-c

La Realizadora.—Antonio Falcón, 10.—Se vende lana y orín vegetal para colchones. Compro y vende de muebles. Los alquila y vende al contado ó a plazos. Negocio en comestibles y cereales. Todos los días exposición de objetos de oro y plata a la comisión. 64-c

Contabilidad moderna y práctica por las Cajas Registradoras "Nacional". Tipos eléctricos.—Agente en Melilla: José Parrés Hernández.—Calle General Pareja, 12. 816-c

COLOCACIONES. Muchacho. Se necesita en el trabajo de carpintería. 716-c



Para aprovechar los descansos de la campaña. La pluma Ideal WATERMAN será siempre la mejor compañera del soldado. De venta en todas las papelerías pídense Catálogo a E. Hassinger Balmes 75 BARCELONA.

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS. Servicio permanente. Carros de lujo. Única casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas, a precios increíbles. Despacho de cera de todas clases al por mayor y menor. Entierros a precios sin competencia. INMENSO SURTIDO EN ATAÚDES DE GRAN LUJO. COCHERAS: Alvaro de Bazán, 29.- TELÉFONO 285. Despacho: Prim, 17.-Teléfono 188. Sucursal en Nador: General Jordana